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Hudba zaujímá v životě Gruzínců významnou roli, což dokládají 
svědectví již z doby před naším letopočtem (asyrský panovník 
Sargon, řecký historik Xenofontés a další), zdůrazňující roli 
písní a tance. Po staletí se zde rozvíjela zcela unikátní hudební 
kultura, a i když Gruzie během své dlouhé a bohaté historie 
trpěla pod nadvládou řady cizích dobyvatelů, lid si zachoval 
vlastní jazyk, písmo, náboženství i typické písně a tance, jejichž 
hlavním rysem je polyfonie.

Gruzínské lidové písně a tance charakterizuje různorodost žánrů 
a originální ztvárnění předávané z generace na generaci, 
zpěv byl a je pro Gruzínce neoddělitelnou součástí života; 
mezi náměty písní tak můžeme najít prakticky všechna 
témata – mezilidské vztahy, vztah k Bohu i rodné zemi a její 
historii, ale i každodenní život, práci či válku. Každý z celkem 
15 gruzínských regionů má i svůj hudební jazyk, který ho 
charakterizuje, pro něj typické postupy a zvláštnosti. Obecnou, 
jednotící charakteristikou gruzínské lidové hudby  pak je právě 
vokální polyfonie, kolektivní sborová interpretace. Vícehlas 
však není pouhým součtem jednotlivých hlasů, ale silnou 
a harmonickou souhrou. V této podobě gruzínská vokální 
polyfonie předává energii už po celá staletí.

Starobylý gruzínský folklór představuje rovněž část světového 
kulturního dědictví  – např. píseň  Čakrulo, kterou uslyšíme 
i na tomto koncertě, byla již na prvním seznamu mistrovských 
děl ústního a nehmotného dědictví lidstva, vyhlášeném v roce 
2001 generálním  ředitelem UNESCO, a je i na nahrávce, 
kterou  NASA vyslala do vesmíru jako zprávu o naší civilizaci.

V Gruzii působí celá řada profesionálních i amatérských 
souborů, které se věnují zachování a obohacování tradic 
lidového umění, Iberi mezi nimi patří k těm mladším – vznikl 
v roce 2012. Již nedlouho po svém založení však vystupoval 
na mnoha národních i zahraničních kulturních akcích 
a festivalech, v letošním roce jej mj. čekají turné a festivaly 
v Polsku, Portugalsku a Belgii.

Tento soubor, složený z výrazných hudebních osobností,  
s  grácií interpretuje široký repertoár gruzínských lidových 
písní, občas si dovolí i jemný přesah do etno jazzu. Srdce 
mnoha posluchačů si Iberi získali nejen díky výjimečnému, 
profesionálnímu projevu, ale také vášni a charismatu, které 
do písní vkládají.

Květnový pražský koncert je prvním vystoupením Iberi v ČR, 
české publikum však bude mít možnost slyšet soubor znovu 
v červenci, kdy vystoupí na prestižním multižánrovém  
festivalu Colours of Ostrava. 

www.iberi.ge
Vstupenky za jednotnou cenu 80 Kč lze zakoupit online 
na www.fok.cz, na pokladně FOK v Obecním domě 
a hodinu před začátkem koncertu v místě konání.


